



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Печатающую панораму достижений Страны Советов, каждой республике великого многонационального государства отражает экспозиция «В семье единой», которая открылась 18 июня на ВДНХ СССР.

На площади у крупнейшего павильона, где разместилась эта выставка, собрались представители всех союзных республик, передовики и новаторы заводов и фабрик, колхозов и совхозов, строки, деятели науки и культуры. Присутствуют член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. Н. Демичев. Здесь — заместители Председателя Совета Министров СССР Г. И. Марчук, З. Н. Нуреев.

Открывая торжественный митинг, председатель Главного выставочного комитета ВДНХ СССР академик Г. И. Марчук подчеркнул, что юбилейная экспозиция глубоко и всесторонне раскрывает историческое значение первого в мире единого многонационального государства рабочих и крестьян, ярко показывает свершения советского народа под руководством Коммунистической партии в строительстве нового общества, великие завоевания развитого социализма.

Новыми успехами встречают славный юбилей союзные республики, сказал оратор. Создавая материально-техническую базу коммунизма, КПСС, Советское правительство добивается дальнейшего ускорения научно-технического прогресса. Рациональное размещение производственных сил на всей территории страны, освоение районов Сибири, Дальнего Востока и Севера, зоны БАМ, преобразование Нечерноземья, развитие территориально-производственных комплексов — все это усиливает политическую и экономическую консолидацию советских народов, их дружеские, братские взаимоотношения. На крепнейшей материальной основе богаче становится наша духовная жизнь.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ИЮНЯ 1982 ГОДА • № 144 (17864) • Цена 3 коп.

НАКАЗ — КАЖДОМУ

В жизни советских людей бывают дни, наполненные особым политическим смыслом и значением. Дни, отмеченные концентрированным и четким выражением сущности основ нашей жизни, наших традиций, истоковиков нашей силы. Такой день сегодня. День выборов в местные Советы народных депутатов и народных суды.

В традиционно праздничной, приподнятой обстановке выборов с особой силой проявляется сегодня замечательное качество советских людей, каждого советского человека — политическая ответственность. За все, что делается рядом с нами, в нашем доме, на нашей улице, в городе, стране и мире.

Эта ответственность проявляется в чувстве удовлетворения и радости от достижений, которые стали результатом дружной коллективной работы. Всего два года прошло со дня предыдущих выборов в местные Советы. Всего два года с небольшим. Но сегодня, идя на избирательные участки, мы будем прокладывать миром новых многоэтажных домов, с тысячами квартир, построенных за это время, мимо новых магазинов, больниц и школ. Сегодня в энергетические артерии страны вливаются значительно более весомые тонны томской нефти, чем это было два года назад. Новые заводы по производству полипропилена, древесных плит. Новые институты медицинской науки. Новые сельскохозяйственные комплексы вблизи Томска. Покорение в результате коллективных усилий улицы областного центра, городов и сел. Так спрессовано наше время, так велики стали наши возможности, что и за небольшой срок нам оказываются по силам решить задачи, на которые раньше приходилось вперед определенных темпы и создающих новые возможности развития и улучшения жизни.

Ничто не досталось нам с легкостью, не пришло само собой, не родилось по мановению волшебной палочки. «Тот, кто хочет лучше жить, должен лучше и больше работать», — это правда наших дней, ясно выраженная товарищем Л. И. Брежневым с трибуны партийного съезда. С ее позиций легко оцениваются успехи. Но с этих же позиций мы все в большей степени учимся оценивать и недостатки, помехи в нашей жизни.

Больше и лучше работать! Это единственный источник того, чтобы лучше становилась жизнь всех советских людей, каждого человека. Источник, несоизмеримый с познанием любого рода, стремление «дать обществу поменьше, а урвать с него побольше», с безответственностью за общее дело. Идя сегодня на избирательный урн, мы должны выбирать своих представителей в органы власти, мы не только им даем наказ добиваться новых успехов, решения волнующих проблем, устранения недостатков. Каждый из нас вновь и вновь принимает на себя долю ответственности за судьбу нашей общины, за осуществление намеченных планов и сменкой по своим целям программы строительства коммунистического общества.

Изятым сегодня органами народной власти предстоит работать в ответственный и напряженный период. Это будут решающие годы осуществления одиннадцатого пятилетнего плана, утвержденного XXVI съездом партии, годы решающего перехода на рельсы интенсивного хозяйствования, небывалых по своим масштабам мер повышения народного благосостояния. С первых дней своей деятельности избранные Советы народных депутатов должны стать организаторами выполнения Продовольственной программы, утвержденной майским Пленумом ЦК КПСС, глубоко затрагивающей интересы каждого советского человека. И успех в деятельности Советов, каждого депутата на этих и других участках работы зависит прежде всего от того, какая поддержка будет оказана ему избирателями, начиная от момента голосования и в каждый последующий день его депутатского полномочия. Не обстановка пассивного ожидания благ, а активное участие всех сегодняшних избирателей в их соизидании — вот главное для успеха. В этом выражено существо нашей демократии, нашего народовластия.

Мы с надеждой и твердой верой смотрим в будущее. Оно поистине и близко каждому советскому человеку, потому что с четко осознанной и вменяемой силой встает в план нашей партии, для которой забота о человеке всегда была главным партийным лозунгом. Наш коллективный труд под руководством партии — единственная гарантия реализации этих планов. От него зависит умножение материальных богатств общества, а значит, и уровень жизни каждого человека. Этот труд — источник духовного богатства, без которого немислимо восторженное и гармоничное развитие человека. И он же — основа высокого международного авторитета нашей Родины, признанного знаменосца мира на планете.

Сегодня во всем мире с восхищением принимаются нашими друзьями, прогрессивными деятелями новые мирные инициативы Советского Союза, выраженные в послании Л. И. Брежнева специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу разоружения. Политика нашей партии всегда пользовалась глубокой поддержкой всех советских людей, потому что всегда выражает их стремление к миру, счастью, лучшей жизни. Это, безусловно, станет главным и в сегодняшнем голосовании. Отдавая свой голос за выдвинутых кандидатов, мы голосуем за дело партии, за мир, за коммунизм.

За возможность счастливой жизни сегодня.
За счастье завтрашнего дня.

На космической орбите Готовятся к совместным исследованиям

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТ орбитальный полет Анатолия Березового и Валентина Лесблева на борту научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5».

В соответствии с планом подготовки к предстоящим работам на станции советско-французского экипажа космонавты установили на штатные места и проверили аппаратуру для проведения физико-технических и биологических экспериментов, а сегодня ведут монтаж и испытания новой технологической установки. По сравнению с предыдущими она имеет увеличенные размеры

электронагревательной камеры и снабжена устройствами для регистрации температуры в различных зонах пещи.

В ходе дня экипаж выполнит также ряд регламентных профилактических работ на станции, будет заниматься физическими упражнениями. Завтра планируется провести коррекцию траектории движения орбитального комплекса.

По результатам медицинского контроля, состояние здоровья Анатолия Березового и Валентина Лесблева хорошее.

Программа полета выполняется успешно.

Миллионы советских людей идут сегодня на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг. Выборы в местные Советы народных депутатов и народные суды проходят в обстановке высокой политической и трудовой активности советского народа, под знаком выполнения решений XXVI съезда партии, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, достойной встречи 60-летия СССР.

В обкоме КПСС, облисполкоме, обласовпрофе и обкоме ВЛКСМ об инициативе коллективов совхозов им. 50-летия СССР, «Родина» и «Петровский» по проведению заготовки грубых и сочных кормов в сжатые сроки

В ответ на решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, стремясь внести достойный вклад в укрепление кормовой базы, дальнейшее увеличение производства продуктов животноводства, повышение эффективности этой отрасли, коллективы совхозов им. 50-летия СССР, «Родина» и «Петровский» приняли социалистические обязательства: провести заготовку сена и сенажа за 15 дней, силоса — за 10 дней, обеспечить высокое качество грубых и сочных кормов. В принятом бюро обкома КПСС, облисполкоме, президиумом обласовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ постановлении одобрена ценная инициатива этих совхозов по организации производства высококачественных грубых и сочных кормов в сжатые сроки.

Президиум облисполкома разрешил социалистическое соревнование кормозаготовительных комплексов, отрядов и звеньев за выполнение планов заготовок сена и сенажа за 14—15, силоса — за 10 рабочих дней.

Победителями в областном социалистическом соревновании станут кормозаготовительные комплексы, коллективы АБМ, которые заготовят более 6 тонн сена и сенажа, 3—10 тонн силоса, и по 1 тоне травяного концентрата в расчете на корову, в целом грубых и сочных кормов высокого качества на условную голову — не менее 20 центнеров кормовых единиц и не менее 600 тонн травяной муки в расчете на артефакт АБМ 0,65.

Для победителей социалистического соревнования среди кормозаготовительных комплексов и коллективов по производству травяной муки установлено по 10 классов мест.

Итоги соревнования кормозаготовительных отрядов и коллективов АБМ решено подводить еженедельно и публиковать в газете «Красное знамя». Окончательные итоги будут подведены к 15 сентября 1982 года.

По окончательным итогам победители областного социалистического соревнования — кормозаготовительные комплексы награждаются почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, обласовпрофа и обкома ВЛКСМ, денежными премиями по 500—750 рублей, коллективы по производству травяной муки — почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, обласовпрофа и обкома ВЛКСМ и денежными премиями по 200—400 рублей.

Принято предложение обласовпрофа и обласовпрофа о продаже передовикам — победителям соревнования легковых автомобилей, мотоциклов, колясок, других товаров повышенного спроса, о выделении путевок в дома отдыха и туристические поездки.

Работники и горкомы КПСС, райоргисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители колхозов и совхозов обязаны широко развернуть организаторскую и массово-политическую работу среди труженников села, обеспечить участие всего трудоспособного населения в заготовке кормов в сжатые сроки.

Редакция областных и районных газет, радиовещания и телевидения поручено широко освещать ход областного социалистического соревнования кормозаготовительных комплексов, коллективов АБМ, всесторонне пропагандировать опыт передовиков.

СОВРЕМЕННОЕ животноводство достигло такого уровня, когда на первый план выдвигается задача улучшения качества кормов, прежде всего за счет снижения потерь их питательной ценности при уборке, хранении и подготовке к скармливанию. Одним из перспективных кормов, отвечающих этим требованиям, является гранулированный витаминизированный комбикорм. Только благодаря включению его в рацион птицы на шаша фабрика успешно справилась с планом пяти месяцев производства и сдачи продукции государству. Травяная мука является не только ценным кормом, источником незаменимых аминокислот, витаминов и микроэлементов, но и обладает сильным стимулирующим действием на жизнедеятельность и продуктивность животных.

Подготовку к производству этого корма мы начинаем с разработки и исполнения плана, организации зеленого конвейера, который обеспечивает бесперебойную работу АБМ. Другое решающее условие — подбор состава бригады и звеньев механизаторов, ориентация их на хозяйственный подряд, к чему призывают и решения майского Пленума ЦК КПСС.

Бригада состоит из 17 человек. В нее входит три звена по пять человек в каждом: машинист, грануляторщик, тракторист на косилке, два механизатора на подвозе зеленой массы. Звено возглавляет машинист. Общее руководство процессом заготовки всех кормов у нас осуществляет начальник цеха кормопроизводства — старший агроном птицефабрики. Техническое обеспечение агрегата и машин на заготовке муки поручено заведующему ремонтными мастерскими (механик).

Вот уже несколько лет подряд при комплектовании бригады создается партийная группа из 5—7 коммунистов. Она действует и нынче.

Звенья работают по 12

Администрация обязана обеспечить бесперебойную работу бригады — техникой, запчастями, зеленой массой. Премирем работники только по представлению совета бригады.

В договоре на подряд указано, что за нарушение технологии, правил эксплуатации техники, опоздания, преждевременные уходы с

Кроме того, за выполнение сезонного задания в срок до 20 сентября зарплата увеличивается на 20 процентов, а за каждый день сокращения установленного срока сельский заработок увеличивается на 10 процентов.

Окончательные итоги соревнования будут подведены по завершению сезона с учетом всех основных технико-экономических показателей.

Члены коллектива-победителя награждаются туристическими путевками по Советскому Союзу или в дома отдыха. Предусмотрено также премирование начальника цеха кормопроизводства, бригадира-механика, старших смен, рабочих столовой, весовщиков, лаборантов.

Мы неоднократно убеждались, что условия соревнования, своевременно подведение итогов и их гласность — хорошо «работают» на выполнение плана заготовки кормов.

М. НИКИТИН, директор Туганской птицефабрики.

1,650 тонн травяной муки 1 класса. При этом решили превысить плановую производительность труда на 5 процентов. Зарплата распределяется среди рабочих по коэффициенту трудового участия (КТУ). Работа строится по принципу товарищеской взаимопомощи, выручки и взаимного уважения. Бригада сама следит за соблюдением производственной, технологической и трудовой дисциплины, правил техники безопасности и противопожарной безопасности.

За бригадой закреплены агрегат СВ-1,5, пять МТЗ-30, КПС-5Г, КСК-100, другая сельскохозяйственная техника. Доведены фонд заработной платы и премиальные за получение муки первого класса, доплаты и премиальные за перевыполнение плана производства и сокращения сроков. В сумме фонд заработной платы и премиальными составляет 31,240 рублей. Общее количество затрат бригаде отпущено на сумму 106,8 тысячи рублей при плановой себестоимости 1 центнера травяной муки 6 рублей 41 коп.

А поливать есть чем. В хозяйствах области насчитывается 135 дождевальных и поливных установок, в том числе 70 процентов оросительных систем.

55 «Волжанок». В комплекте с ними должны работать и 66 насосно-силовых агрегатов. Наибольшее количество этих установок сосредоточено в хозяйствах Томского, Асиновского

и Ижевского районов. Но мало того, что эта техника хранилась плохо, по сути дела подготовкой ее к работе до самого последнего времени никто не занимался. Это можно смело утверждать, так как в нужный срок в управление «Обсельхозтехника» не было подано ни одной заявки (!) на запасные части.

— Так было и в прошлом году, — рассказывает начальник управления Г. П. Коначев.

— Вот на днях подана нам заявка из Томского района, а срок их подачи числится в марте... И еще одно обстоятельство. В Ижевском, райсельхозтехнике мы организовали ремонт двигателей напольных агрегатов. Но этот ремонт не ведется, потому что, нечего ремонтировать? Зачем же мы готовили специалистов?

На базе Восточного межрайсельхозтехцентра не ситуация: нет от хозяйства заявок на запчасти. Не ремонтируют оросительные системы в кол-

Что противопоставить засухе? Ремонтники ждут... заявок

Как уже сообщалось в «Красном знамени», поля орошаемых земель в ряде хозяйств до сих пор не организованы. Это и понятно: к 1 июня к работе было подготовлено лишь около

хозах и совхозах и, похоже, не собираются. Такое отношение и делу со стороны хозяйства вызывает у ремонтников «Обсельхозтехники» определенное недовольство. Имя от хозяйства соответствующей заявки, они могли бы заранее подготовиться к ремонту, спланировать его. Это позволило бы избежать ненужной черноты в горячую пору, и поливные гектары нечестно не остались бы без воды.

И. КИРКОВ, наш нест. корр.

ЗАВИСИТ ОТ ЛИЧНОГО ВКЛАДА

В области прошел единый политдень, посвященный задачам трудовых коллективов по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы СССР.

Перспектива у нас ясная, — сказал, обращаясь в зал, первый секретарь Томского райкома партии А. П. Габурусенко, — намечены конкретные рубежи. Дело теперь за тем, чтобы каждый продумал, что лично он в своем рабочем месте может сделать для скорейшей реализации Продовольственной программы, утвержденной майским Пленумом Центрального Комитета партии.

В зале сидели работники передовикой механизированной колонны № 2 объединения «Союзмискиобрания», строители совхоза «Чернореченский», и члены формирующегося коллектива этого хозяйства, которому предстоит стать одним из важных звеньев в агропромышленном поясе, созданном вокруг областного центра.

Государство вложило в «Чернореченский» миллионы народных рублей, — говорил выступающий. Важно, чтобы уже теперь, в этом году, они начали давать отдачу.

Рассказав о совещании с решениями майского Пленума ЦК КПСС, доклад Леонид Ильича Брежнева о мерах, намеченных совместным пленумом Томского обкома и горкома партии по реализации Продовольственной программы, выступающий анализировал дела в районе. У томских сельчан неплохая стартовая площадка для выполнения задач, выдвинутых майским Пленумом. Значительные рубежи на текущую пятилетку: довести урожайность зерновых не менее чем до 19 центнеров с гектара, увеличить среднюю годовую долю до 3000 центнеров от животного, резко повысить качество продукции. Рубежи эти вполне реальны, передовые хозяйства уже вышли на них или вплотную приблизились к таким показателям.

Первый секретарь райкома особо подчеркнул важную роль в выполнении Продовольственной программы, которую призваны решать и уже решают агропромышленные комплексы, созданные по инициативе обкома партии вокруг Томска. Это они обеспечивают крупный промышленный и культурный центр мясом, птицей, свининой, яйцами, молоком и молочными продуктами, рыбой, тепличными овощами. В строй этих агропромышленных предприятий предстоит в самом скором времени войти и «Чернореченскому».

Всех этих комплексов не решить задачи, поставленные майским Пленумом ЦК КПСС. И в первую очередь задачу резкого увеличения производства говядины, на которую труженники села ориентируются областной ко-

митет партии. Важную роль — особенно в производстве ошей — играют механизированные земли. Сегодня в районе — четыре тысячи гектаров. Этого достаточно, чтобы получать необходимое областному центру количество ошей. Дело за усилиями людей, за лучшей организацией труда.

А. П. Габурусенко подчеркнул важность личных подсобных хозяйств и подсобных хозяйств предприятий. В «Чернореченском» для развития личных хозяйств создаются все условия, в том числе и для тех, кто будет жить в многоэтажных домах.

— Мы ожидаем от черно-реченцев весомого вклада в решение задач, стоящих перед районом, — сказал А. П. Габурусенко. — Совхозу предстоит произвести две с половиной тысячи тонн молока — шесть процентов районного задания и девять тысяч тонн картофеля — больше десяти части областного задания района. Совхоз будет настоящим агропромышленным комплексом: создается цех для переработки сельскохозяйственной продукции.

Подробно обосновал необходимость ускорения строительства, уже поступающей техники, где ее размещать? И вообще хозяйство строится с 1978 года, а еще не дано ни одного центнера продукции. Надо скорее вводить его в строй.

Первый секретарь райкома не скрыл трудностей, но обошел недостатки в работе. Вот сегодня целый день проведена одна из бригад из-за скверной организации труда, плохой распорядка времени. И это три острейших дефицита рабочих рук! Далеко не все делается с хорошим качеством. Только на одной тепличной сколько переделок! Зря потрачены дорогие время, народные деньги. А ведь экология и бережливость — строжайшее требование партии. Много материалов, в том числе и дорогих, является, втаптывается в землю, есть случаи расхищения. Этому пора положить конец!

— Необходимо резко усилить темпы строительных работ, — сказал первый секретарь райкома. — Исползовать каждый час длинного рабочего дня, повысить организованность и дисциплину коллективов.

Он пожелал работникам ПМК и совхозного коллектива успехов в выполнении решений майского Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы страны.

В заключение А. П. Габурусенко ответил на вопросы строителей и работников хозяйства.

Б. БЕРЕЖКОВ.

О ПАРТИИ, О ВРЕМЕНИ, О СЕБЕ

С ПОДПИСНИКО В БЫМ заводе я связал свою судьбу еще в 1942 году. С того трудного для страны времени вместе с предприятием рос, мужал. В начале пятидесятых вступил в Коммунистическую партию. С 1954-го — почти беспрерывно член заводского партийного комитета. Так что все произошло на моих глазах и с моим участием.

Каждое общественно-политическое событие в нашей жизни традиционно отмечается размышлениями о самом сокровенном. Мы оглядываемся вокруг, оцениваем разумно сделанное. Огромны масштабы создания, в него вложены труд, энергия, знания, порывы души. И в канун выборов в местные

Советы народных депутатов и народных судей труженники области делают своими мыслями о времени, о себе. Они высказывают безграничную поддержку политике Коммунистической партии, ее планов, организующей деятельности. Часть этих писем редакция публикует сегодня.

Письма в редакцию

— на душе светлее становится...

Значит, выбор был сделан верный, и это подтвердили годы. Они расставили те памятные вехи, перемены, которые нельзя без уважения и гордости за счастливого трудящегося судьбу Надежды Лобаевич.

Через пять лет работы на стройке она возглавила бригаду отделочников и вывела ее в передовые. Перейдя на работу в трест «Томскжилстрой», Лобаевич строила школы, детские сады, жилые дома, ее бригада принимала участие в возведении Томского театра драмы, Дома Советов, Кировского райкома КПСС, Дворца пионеров...

— Больше двадцати лет я живу и строю в Томске, — говорит Надежда Дмитриевна. — И, конечно, горжусь этим. Пройдут годы, и мы сделаем еще больше, оставив о себе добрую память у томичей.

Держать кисть в руках может каждый. Но, по мнению Надежды Дмитриевны, работать на любой стройке надо с душой, тямая о том, что придет после тебя и оценит твой труд.

Именно поэтому в бригаде Лобаевич никто не забывает о качестве работы. Это первое требование бригаирши, и она от него никогда не отступала.

Томск стал ее второй родиной. Здесь она приобрела к тому делу, которое стало делом ее жизни, здесь стала коммунистом, матерью двоих детей, депутатом областного Совета, дважды орденноносцем. Она орден — Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции — Надежда Дмитриевна считает высшими наградами всей бригады. И это не от скромности, которая органично сочетается с личными чертами ее личности. Это от высокого понимания единства трудового коллектива, где все поровну — и работа, и ответственность, и награды. В этом единстве — сила бригады Лобаевич.

За семнадцать лет бригадирства Надежда Дмитриевна выработала свой стиль, свои методы общения с людьми. Спокойный тон в разговоре, уравновешенность, уверенность, умение понять и убедить человека — все это стало нормой поведения бригадирши. Отсюда ее авторитет на стройке. В основе этого авторитета заложены трудолюбие и честность, о которых говорят все, кто знает Лобаевич.

Надежде Дмитриевне Лобаевич в этом году во второй раз оказано высокое доверие. Товарищи по работе назвали ее кандидатом в областной Совет народных депутатов. Соменений нет — будет несомненно представлять строителей и отдавать доверие избирателей.

В. АЛЕКСАНДРОВ.
Фото автора.

ДВИЖЕНИЕ ЖИЗНИ

Лоунг «Стране нужны подлинники» не снят с повестки дня и поныне. Неизменно возросли планы, неизменно изменились условия труда и быта заводчан. Современное оборудование обслуживают высококвалифицированные рабочие, география и предназначение выпускаемых предприятий подлинников очень широки.

Нынешь завод переживает неслегка дни: подводит итоги, из-за отставания в социальной сфере трудно стало с кадрами. Однако с приходом нового руководства мы, рабочие, почувствовали как бы новое течение жизни: ведь кому хочется ходить в середняках, тем более в отстающих. Больше стало порядка на производстве, возросло качество строительного хозяйства, воодушевились люди.

Мне, как ветерану завода, этот животворный пульс особенно заметен. Хотя, признаться, проблем перед коллективом стоит немало. Но яков прогресс, он немалым без преодоления трудностей. И, конечно, без самоотдачи каждого члена коллектива.

Со мною в цехе прутковых автоматов бок о бок ра-

ботаю прославленные мастера: Герой Социалистического Труда Петр Константинович Афонин, Петр Павлович Глухов, Владимир Иванович Барачин, Владимир Григорьевич Шурженский, Владимир Станиславович Войцеховский. Это, так сказать, старая, надежная гвардия, которую не испугает временными трудностями. Стали приходить и молодые. Так, подают надежды в нашей группе электриков Саша Рудь, пришедший на завод после демобилизации из армии. Ранее он трудился на другом предприятии, но перешел на подлинниковый, потому что здесь работают его родители и брат.

Вообще-то такое вот единение поколений традиционно. Мои сыновья Анатолий и Владимир, а также их жены осели на подлинниковый завод, получили квалификацию, неплохо зарабатывают.

Именно в трудовом коллективе черпаем свой жизненный оптимизм, он — крепкое связующее всех нас с государством звено. Наш коллективизм проявляется и во время отдыха, когда мы, скажем, дружно, всем цехом, выходим на спортивные состязания или едем покататься от городской суеты на духинские спортивные-оздоровительные фестивали.

Чем живем и о чем мы думаем, конечно же, в коротком письме не расскажем. Да, наверное, не надо лишних слов, чтобы понять, как дорога нам, простым людям, забота партии и государства о благосостоянии народа, его духовном росте.

М. ПЕТРОВ,
электромонтер ЦПЗ-5.



НАДЕЖДА

В начале шестидесятых годов о Сибири заговорили во весь голос. Почву для этого давали геологи, наносившие на карты все новые месторождения нефти и газа. Получили размах комсомольские стройки, и стали расти новые города.

В суровый, малообжитый край потянулись романтики. Среди них была и Надежда Лобаевич. И хотя слово «романтика» она теперь произносит с улыбкой, но именно с него началась ее настоящая трудовая биография. Те двадцать с небольшим лет, что проработала она в бригаде отделочников, были годами подготовки к большому делу, которому хотелось посвятить себя надолго. И такое дело нашлось.

«Сначала в Томск уехали подружки. Устроились на работу, написали «Приказный» Советов и отговаривать было некому. Отец пошел в Отечественную, а вскоре умерла мать. И, хотя тревожили сомнения, побороло желание попытаться судьбу.

«Романтика» началась с трудных дорог. Сначала решила Надежда устроиться на завод.

Всенародная забота

Без промедления взялся коллектив Самусьской ремонтно-эксплуатационной базы флота за организацию подобного сельскохозяйственного цеха. Уже в этом году на отведенных участках проложены первые борозды. Засеяно овсом и пшеницей почти 250 гектаров, кукуруза и подсолнечник размещены на 46.

Недавно коммунисты обсудили выполнение плана создания и развития подсобного хозяйства. Уже летом этого года решено затоварить 100 тонн силоса и 108 тонн сена.

Одновременно коллектив РОВ решил в короткий срок выполнить задание по заготовке кормов для подсобного совхоза «Сибиряк».

Предприятие построит несколько малотонных судов для перевозки кормов затавливаемых в пойме Оби.

Не забыты и те, кто имеет личные подсобные хозяйства. В частности, рекомендовано заготовить за зиму на несколько лет запасы, где будут заготавливаться корма. Коммунисты предложили создать общественный орган, который бы оказывал помощь в развитии личных хозяйств.

Делом миллионов стала Продовольственная программа, принятая майским Пленумом ЦК КПСС. Поэтому и наши судостроители заботятся о том, чтобы их вклад был существенным.

Д. РОГОЗИН,
ц. Самусь Томского района.

МИР—ЭТО СЧАСТЬЕ

Патриотическую инициативу проявил коллектив автобазы № 2 «Томскстройтранс», решивший один субботний выходной день отработать в фонд защиты детей.

В этот день 96 водителей выехали на объекты управления строительства, чтобы готовить к сдаче жилье, школы, детские сады и иные объекты социальности. В субботнике также приняли участие ремонтники, служащие.

Под этими словами диспетчера О. Ф. Татарниковой могли бы подписаться многие.

Права участники субботника. Каждая пуля, выпущенная из автомата, попадает в сердце матери — она убивает ее детей. Потому все мы так высоко ценим мирную жизнь, эти более чем 35 лет спокойствия и счастья, что обеспечены огромными усилиями нашей партии, Коммунистической партии, женщины уживаются за зелеными насаждениями, высаживая цветы.

С огоньком трудились ветераны предприятия, участники Великой Отечественной войны А. С. Воронников, А. И. Борисов, ветераны труда В. И. Вавошин, Н. Ф. Федорова. Глаза на них, не отставала и молодежь — это слесари С. Ю. Карбышев, А. В. Шаранин и другие. Пятеро комсомольцев готовили пионерский лагерь «Огонек» к заезду детей.

В наших сердцах оправданной надеждой отозвались. Протягивая руку, принимая XXV и XXVI съезды КПСС. Последователи и настоящие усилия Отчизны. Об этом вновь свидетельствует недавнее послание Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Ю. РУДАКОВ,
председатель профкома автобазы № 2 треста «Томскстройтранс».

Привлек Васюган

Но рождалась нефтяная столица — Стрежевой. И Виктор Игоревич нашел свое место здесь.

— Когда начинали на Васюгане, о большой энергии говорить не приходилось. Котельная, дизельная. Одна линия да одна подстанция. На промысле три «кочаги» были. Строились все быстрее, все сложнее оборудование. Потому и потянул Васюган.

Родился и вырос Кладовой в Первомайском районе.

Если нужно

Не один год пятый цех нашего завода работал с перебоями. Да что с перебоями — недодавал сотни вентиляторов для шахт! Меры принимались, и немалые. Построили новый цех, обеспечили ритмичный выпуск полуфабрикатов, начали изготавливать новые вентиляторы. Но слишком медленно улучшался дела. Было ясно, что нужен человек, который смог бы энергично взяться за организацию производства. Выбор пал на Валерию Кузьмина, работавшего в отделе капитального строительства.

Пригласили его на беседу директор и секретарь партбюро, попросили возглавить отстающий цех. Было о чем задуматься Валерию Кузьмину. Принимал всю меру ответственности, знал, что придется поступиться личным временем, да и оставить своих товарищей, у которых тоже немало хлоп-

Известно, что север сам отбирает людей. Слабых отсеивает, сильных закаляет. Кладовому он дал самое главное — работу. Вахта, где он трудится, — одна из лучших на промысле. Незаконных дел смелничать не оставил.

Кроме чисто производственных обязанностей, много у Виктора Игоревича и общественных обязанностей. Он партгруппорг, член партбюро НГДУ «Стрежевойнефть», член бюро Стрежевского горкома КПСС. И в этой многогранной деятельности характер коммуниста высвечивается наиболее ярко.

Е. ЕРЫЛБЕВА,
г. Стрежевой.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Потери межсезонья»

Так называлась критическая статья, опубликованная 20 мая в газете «Красное знамя». Она рассматривала на совещании в объединении. Факты соответствуют действительности. Приняты меры по улучшению работы Комсомольского лесхоза.

На совещании заслушаны отчеты директора лесхоза В. Ш. Шарфутдинова, главного инженера В. Ф. Хомина, начальника Комсомольского УИД И. А. Нестеренко. Издан приказ по объединению, в котором директору и главному инженеру объявлены выговоры за плохую подготовку предприятия к работе в весенне-летний период.

В лесхозе направлено более ста рабочих, выделены бензиновые «Уралы», «Тайги», запасные части, новые целостные погрузчики и бульдозер, уже начали трелевку четыре трактора ТТ-4.

В свою очередь руководители предприятия провели работу по укреплению трудовой дисциплины, усилению строительства и ремонт УИД. Чтобы вывести по укомплектованной работе лесхоза, необходимо оборудовать специальный вагон, оснащенный набором инструментов, полностью обеспечены шпалами строители. Подняты аварийные цепи.

Продолжается совершенствование бригадной формы организации труда в механизированных коллективах предприятия. В Орехове используется учебная суточная машина. Осуществляются и другие меры, которые позволяют коллективу Комсомольского лесхоза улучшить работу, преодолеть допущенные отставания.

Е. САВИН,
главный инженер объединения «Томлесхоз».



Капитан-механик В. Д. Репя водит плоты по Оби и Чулым, совершает на теплоходе много нужных Чулымскому лесхозу рейсов. Владимир Дмитриевич отчаянно справляется со своими нелегкими напутствиями. Молодой коммунист В. Д. Репя возглавляет Комсомольскую организацию Суинского сплава.

Наука и техника: поиски и открытия Радуга на броню

Без труда можно разрезать стекло острым краем алюминий — прочный, чем обычно. Такал обработка существенно повышает надежность деталей, позволяет придавать им разнообразную окраску. Кобальт, например, окрашивает алюминий в черный цвет, селен — в бежевые тона, медь придает зеленый оттенок.

Такие «краски» не выцветают и могут быть использованы при оформлении различной бытовой техники, декоративной отделке зданий.

(Борр. ТАСС.)
Минск.

член горкома КПСС заводской Новотроицкой фермой совхоза «Новиковский» Н. И. Картавич, комсомольцем проблемы жилья на селе не решит. Тревога эта понятна. И упреки подрядным организациям — тоже. Как это указывалось в докладе, трест «Томсксельстрой» в прошлом году не ввел на селе ни одного квадратного метра жилья.

Все выступавшие товарищи о том, какой вклад должны сделать и сделать в решении продовольственной программы страны.

Н. И. Картавич: «Коллектив нашей фермы обязался получить за лето по 1.400 килограммов молока от коровы. Для этого в полной мере используем зеленый кормеж».

Г. Ф. Григорьев, бригадир животноводов совхоза «Филимоновский»: «Ликвидируем нашу задолженность молока государству, допущенную в первом квартале».

В. Г. Лебаз: «Получим с гектара по 23 центнера зерна и по 300 центнеров кукурузы».

И. А. Артемов, директор совхоза имени С. М. Кирова: «Мы досрочно выполнили полугодовой план пролажи государству основных видов животноводческой продукции».

О высокой ответственности специалистов за порученное дело говорил секретарь парткома совхоза «Комсомолец» В. А. Соркин. Секретарь парткома Асиновского ЛПК В. Д. Кривошеин рассказал о развитии подсобного хозяйства комбината, которое к концу пятилетки даст на каждого работающего по 60 килограммов мяса и 68 килограммов молока. Коллектив комбината озабочивает помесячно и совхозам, особенно в заготовке кормов.

А обстановка на лугах района из-за продолжительной засухи критическая: слаб травостой и на полях, и в неудобных, даже в логгах.

— Надо готовить людей к трудной, самоотверженной работе, — говорил начальник управления сельского хозяйства Горисполкома А. В. Корнев. — И хотя сложно будет ныне заготовить по 22 центнера кормовых единиц на условную голову скота, но это надо сделать.

Цель у труженников села и у коллективов промышленных предприятий и организаций райцентра одна — за 15 дней заготовить плановое количество сена и силоса. Уже 22-24 июня асиновцы вступят в битву за корма. Доброй ее исход будет вкладом в решение Продовольственной программы.

В работе пленума принял участие кандидат в члены бюро обкома КПСС, первый заместитель председателя облисполкома А. И. Демчук.

А. СОЛОВЬЕВ.

Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Ответственность

С пленума Асиновского горкома КПСС

тажке, что в районе заметно увеличился объем заготовленной продукции сельского хозяйства, больше стали получать зерна, молока, мяса. Однако темпы прироста продукции значительно отстают от роста производственных фондов. Чтобы ликвидировать эту диспропорцию, необходимо повысить эффективность использования земли, повысить продуктивности полей и ферм, резко увеличить отдачи капиталолюбивой, к чему и призывают решения майского Пленума ЦК КПСС.

Начало всех успехов — в земледели. В районе среднегодовой урожайность зерновых застыла примерно на одной отметке — 13 центнеров. К концу этой пятилетки ее намечено довести до 17-18, а потом и до 20. Возможно ли? Конечно. Это доказывает опыт передовых хозяйств. Например, «Комсомолец», который ежегодно получает по 20 центнеров на круг. Но если в этом совхозе завершаю освоение севооборотов, то в других («Филимоновский», имени В. И. Ленина) к этому серьезно и не приступали. Обострилась нужда в сортообновлении: продуманное селекционное повышение уровня артектики.

Не по-хозяйски еще используются и мелиорированные земли. В них вложено не один миллион рублей, отдача же грошевая, а то и вовсе никакой.

Меленно растет в районе производство крупного рогатого скота, особенно коров. Хотя по итогам прошедшей пятилетки район в числе победителей областного соревнования, резервы роста продуктивности ферм далеко не исчерпаны. И опять-таки есть убедительные примеры того, как надо развивать животноводство. Так, грамотное поставление зоотехнической работы позволила

лирования и брикетирования кормов, техники безопасности. Серьезное внимание было уделено вопросам качества травяной муки. Практические занятия были проведены в томских совхозах «Родина», «Красное знамя» и «Мержениновский».

Причем в составе слушателей, а их было 40 человек, не только работники колхозов и совхозов. К примеру, Васюганское управление буровых работ, Стрежевское управление технологического транспорта № 2, Колпачинское авиапредприятие завод «Металлист» и райпорт направили на учебу 18 человек. Эти специалисты будут работать в совхозах в порядке шефской помощи.

В. ВОЛТОВСКИЙ,
заместитель директора школы.

Сегодня — День медицинского работника

О ГАЛИНЕ Васильевне Андросовой, участнице войны, участнице войны, участнице войны...
 — Да, поправилась я, Галина Васильевна, только вздохнуть глубоко не могу, так плохо...
 — Давайте-ка мы все-таки вместе пойдем. Послушаю я вас... И решительно берет женщину под руку.
 — Один из шести визитов

вада она сама. Вот и эту старушку с внуком...
 — Да, поправилась я, Галина Васильевна, только вздохнуть глубоко не могу, так плохо...
 — Давайте-ка мы все-таки вместе пойдем. Послушаю я вас... И решительно берет женщину под руку.
 — Один из шести визитов

Строки из писем

В День медицинского работника хочу передать мою искреннюю благодарность врачу хирургического отделения медсанчасти № 2 О. И. Булдаковой и всем, кто выручил меня в активной жизни, к труду. Это счастье — чувствовать себя полноценным членом общества!

А. БАРЫШЕВ.
 Я благодарю судьбу за то, что она меня сделала талантливым человеком, хирургом томской городской больницы № 3 В. Ф. Царя. Не зря приходилось выжить, как после ночного дежурства или после трудной операции или прихода к больным в палату с доброй улыбкой, внимательной и заботливой.

И. КУДРЯВЦЕВА.
 Я перенесла три тяжелых операции. И все три раза меня возвращали к жизни хирурги урологического отделения городской больницы № 3 Н. И. Шипулина и Ю. Н. Жуков. Эти люди многим вернули здоровье. Недавно я узнала, что Шипулина прошла с фронтовым госпиталем по дорогам войны. К таким людям особое уважение. И сегодня хирург не расстается с профессией, не спешит на заслуженный отдых. Она всегда на передовой — в борьбе за жизнь человека.

Т. КУЦКОВОЙ.
 Наш отец наболел заболел, требовалась постоянный уход, но в больницу пожилого человека тоже отправляли жалко. Выручила нас Н. Г. Рей, медсестра поликлиники № 4. Ежедневно, в праздники и будни, в любую погоду Н. Г. Рей приходила в наш дом, вась посещения эти вовсе не входили в ее обязанности. Просто жила она неподалеку, вот и помогла, услышав о нашей беде.

СЕМЬЯ ПОВОПОВЫХ.
 В мае нынешнего года я находилась в клинике Сибирского филиала Всесоюзного кардиологического научного центра. Поразило мое заботливое, чуткое отношение к больным врачам и медсестрам, всего персонала. Не где-нибудь в далеком курорте, а в областном центре, недалеко от лесного деревца, я по-настоящему почувствовала заботу. Сотрудники филиала все делают, чтобы вернуть людям силы, здоровье. Спасибо им большое!

В. БАРАНОВА.
 С. Петухово, Томский район.

Ю. СТРУКОВА.
 Широко используются такие процедуры, как иглоукалывание, акупунктура, фитотерапия, массаж.

Как у всякого нового учреждения, у нас тоже есть проблемы, но коллектив во главе с главным врачом П. П. Булдаковой и заместителем главного врача А. А. Поляковой, Г. В. Нетчаевой, Т. М. Силигиной и П. Д. Витовой, Л. СТОЛПОВА, Г. КОШЕЛОВА, Н. КАРЛОВА, С. ДУДАЕВА, Н. ПАУТОВА и др.

ТРИ ЧАСА ИЗ ЖИЗНИ УЧАСТКОВОГО ВРАЧА

закончен? — спрашиваю, когда врач, наконец, выходит.
 — Нет, это без вызова. Старушки для докторов — народ трудный. Вызовут врача, когда уже подняться не могут. Поэтому к ним и неважно ни грех звать.

— А вот сейчас визит будет трудный, — вздыхает она, привычным движением отворяя дверь дома. — Пять лет человек парализован. Правда, ему лучше. Жена у него — просто золото! — Галина Васильевна явно гордится за жену своего больного.

Я не знаю, как сложились жизнь этих людей. Старенькие фотографии в рамках мало что говорят постороннему. Но по тому уважению, с которым доктор относится к посетителю, что Галина Васильевна в этой квартире видит не только боль, не только горе, но и мужество, женскую верность — незаметную, каждодневную.

— Галина Васильевна, миструсу он пить отказывается. Говорит, горькая...
 — Ну что вы, Иван Сергеевич, — укоряет врач. — Вы уж не обижайте девушку, пейте. Видите как лекарство во вам помогло. Давайте не будем капризничать... И уже, выходя на улицу, добавляет шепотом хозяйке: — Держитесь, Татьяна Петровна...

Еще один визит. Много лет назад в скватне с баней жил хозяин, любитель рыбной ловли. Погиб как герой, его именем названа улица. Долгие годы не может успокоиться бабушка. Часто, когда приходит врач, задала один и тот же сложный для медика вопрос: «Доктор,

растваривая, помогает больному раздеться, внимательно выслушивает. И до самой калитки, пона старушка видит нас с крыльцо, Галина Васильевна идет неторопливо, боясь обидеть спешкой больному.

Это потом, когда мы уже на улице, за-девушка, Андросова почти бежит. Нет, она не опаздывает. Просто ей хочется выкроить время, чтобы звать потом еще к одному больному.

— И в этом доме врач — свой человек. Наша мочка, открыла, тихою объяснил на ходу: «Бабушка старенькая, слабенькая, может выйти из дома, упасть. Вот и закрываю ее родные, пока на работе».

— Снова обстоятельный разговор о детях, внуках: кто на ком женился, хорошая ли сноха, посадили нынче огурки или нет. И одновременно с этим профессиональные движения рук. Подготовила шприца, измерение давления. А потом тихий разговор с приехавшим в гости к старушке сыном.

— Мы так вас ждали! С Матрешой Тимофеевной! С самой весны. Я вас очень попросил, поговорите с соседями, попросите кроватку ближе к окну. У матери вашей не только болезнь, но и одиночество. Конечно, вы все заняты, работаете, но ей многого не надо. Передайте кроватку к окошку, пусть она посмотрит, как сирень цветет, как рептилий бегают. Вот увидишь, ей сразу легче станет...
 — Наконец, последний адрес. В этом доме неслучайно пошла смерть. Унесла дорогое человека.

— Я узнала об этом случайно, в трамвае, — рассказывает доктор, когда мы едем в театр. Да и сама обречена в отделе неслучайно пошла на больницу: у нее такая же болезнь, как у матери вашей не только болезнь, но и одиночество.

ЛЕЧЕНИЕ ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Успешно развивается медицинская наука в Томске. Действуют филиалы трех академических вузов страны. Недавно открыли новосибирский филиал из НИИ — филиала Всесоюзного научного центра «Транзит» здоровья. Основную работу в этом центре выполняет отделение, которое считается лечебно-курортным. Для больных, перенесших инфаркт миокарда, выполняются операции, нормальные перегрузки, наряду с традиционными методами лечения и массажем, используются физиотерапевтические процедуры. В этом центре работают специалисты, имеющие большой опыт в лечении инфаркта миокарда. В этом центре работают специалисты, имеющие большой опыт в лечении инфаркта миокарда.

Слова признательности и благодарности высказывают больные, адрес завкафедрой отделением Т. А. Ланской, старшего научного сотрудника В. И. Плещанова, медсестры и обслуживающего персонала И. С. Дудовой, А. А. Поляковой, Г. В. Нетчаевой, Т. М. Силигиной и П. Д. Витовой, Л. СТОЛПОВА, Г. КОШЕЛОВА, Н. КАРЛОВА, С. ДУДАЕВА, Н. ПАУТОВА и др.

У студентов есть своя планета

Транзит через СССР

По маршруту Транссибирского контейнерного сервиса (ТКС) в восточной Азии и европейских государствах, проследует в этом году миллионный контейнер.
 — Транссибирский контейнерный сервис действует всего лишь с 1971 года, и в первый год по этому маршруту было перевезено только 2,325 контейнеров, — сказал генеральный директор всеоюзного объединения «Союзтранс» Анатолий Назаров в беседе с корреспондентом АПН. — Идея транссибирского контейнерного сервиса, — напомнил он, — возникла давно. Перевозка грузов из Европы в Европу через Сибирь существовала еще в 30-х годах. Вот почему организаторы ТКС не сомневались в коммерческом успехе предприятия. Но реальные потребности в транзите через Сибирь даже превзошли прогнозные расчеты, чему в особой степени способствовало, конечно, развитие торговли между Японией и ее европейскими партнерами.

Трудовой семестр-82

Томский областной студенческий отряд готовится к двадцатому трудовому семестру. За прошедшие годы в школе Целины выучились около ста тысяч парней и девушек, в том числе 22.000 посланцев вузовского комсомола союзных, 4 автономных республик, многих городов России.
 265 миллионов рублей освоенных капитальных вложений — достойный вклад студенчества Томска в развитие родного края.

У студентов есть своя планета

Татария, Башкирия, Дагестан, Чечено-Ингушетия, Москва, Ленинград, Иваново.
 По традиции, основная часть отряда будет обустраивать нефтяные месторождения, строить Стрелки, строить железные дороги, выполнять работы в лесной отрасли. И, конечно, как свое кровное дело, бойцы ССО выполнят задания, поставленные майским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС. В рамках выполнения Программы государственной программы будут строить индустриальные объекты, сельскохозяйственные комплексы, 17 ферм крупного рогатого скота, объекты культуры на селе. Все это мы должны освоить 20,5 миллиона рублей капиталовложений.

Из активных строителей вышли партийные работники Н. М. Точенов, В. И. Давыдов, В. Н. Малацкий, хозяйственные руководители А. В. Карпов, О. Н. Бородин, В. Ф. Шумихин, А. А. Фрицлер, ученые Е. Ф. Левинский, А. А. Фрицлер. За успехи в труде, общественно-политической деятельности 82 бойцы ССО и организаторы студенческих отрядов награждены орденами и медалями. В областной студенческий отряд — 11 раз красными знаменами ЦК ВЛКСМ, министерств, партийных и советских органов. В 1981 году он признан победителем Всероссийского социалистического соревнования.

Секонда Томский областной студенческий отряд — это 15 районных, около 200 линейных отрядов. 6,785 бойцов будут трудиться на строительных площадках, около 1,5 тысячи занято на заготовке кормов, 450 студентов станут проводниками пассажирских поездов.

Созданы специализированные отряды «Бузовик», «Энергия», «Флора» (по заготовке лекарственных трав), «Данко» (пионервожатые), отряды механизаторов и животноводов.
 В год 60-летия образования СССР интернациональные традиции ССО будут продолжать студенты из Азербайджана, Казахстана,

лучшими были признаны эмоциональные, яркие программы агитбригад ССО «Каникула» (ТПИ), «Венсеремос» (ТПИ), «Бионт» (ТПИ).
 Студенты активно включились в экспедицию «Летопись каждой Оленевской долины». Они шефствуют над ветеранами партии и комсомола, войны и труда. Записывают их воспоминания, собирают солдатские письма. Особенно творчески работают бойцы отряда проводников «Голубая стрела». Здесь каждый линейный ССО уже оформил альбом с воспоминаниями своих почетных бойцов — ветеранов войны и труда.

Под девизом «Пусть всегда будет солнце!» пройдет в областном отряде операция шедской помощи школам и детсадам. Формы работы здесь разнообразны. Например, студенты решили каждой Оленевской долины дружить तो поселка или города, где они будут работать, подарить горы, барабаны, знамена. Многие линейные отряды готовят детские уреники, спектакли кукольных театров. Продолжится строительство игровых городков. Помогут отряды и трудовым объединениям старшекласников.

Традиционным делом ССО стала операция «Забота». Рядом со студентами работают в отрядах педагогически запущенные подростки. За лето они меняются. Как правило — в лучшую сторону. Жаль только, что некоторые взрослые и вполне сознательные товарищи, возглавляющие хозяйственные организации, не хотят этого понимать, всячески препятствуют работе подростков.
 В общем, много добрых и полезных дел жлет студентам летом.
 Продолжат свою благородную работу отряды коммунистического труда «Венсеремос» из пединститута и «Гренада» из университета. А все бойцы областного ССО примут участие в трех днях ударного труда в фонд помощи братским союзам молодежи, строительству и благоустройства города Татария и в честь 60-летия пионерской организации.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Международная общественность и печать продолжают широко обсуждать и комментировать послание товарища Л. И. Брежнева второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. Обязательство СССР не применять первым ядерное оружие — новое яркое проявление миролюбия СССР, последовательности и конструктивности его внешней политики, заявил член Политбюро ЦК ВКП, министр иностранных дел НРБ И. Младенов. Мы надеемся, что за этим исключительно важным решением, направленным на предотвращение ядерной угрозы, последуют встречные шаги со стороны ядерных держав.

Подчеркивается в заявлении Всемирной федерации профсоюзов. В ответ на одностороннее обязательство Советского Союза должны последовать встречные шаги со стороны других ядерных держав. Это способствовало бы созданию условий для ядерного разоружения, предотвращения использования существующих запасов ядерного оружия и других средств массового уничтожения, избавлению человечества от угрозы ядерной катастрофы.

Ряд западных органов массовой информации, комментируя позицию СССР второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению, обращает внимание на то, что обязательство СССР не применять первым ядерное оружие — новое яркое проявление миролюбия СССР, последовательности и конструктивности его внешней политики, заявил член Политбюро ЦК ВКП, министр иностранных дел НРБ И. Младенов. Мы надеемся, что за этим исключительно важным решением, направленным на предотвращение ядерной угрозы, последуют встречные шаги со стороны ядерных держав.

Содержащееся в послании Л. И. Брежнева обязательство СССР не применять первым ядерное оружие — выдающаяся инициатива, новый важный вклад Советского Союза в дело ограничения вооружений, разоружения, отмечено в ходе состоявшейся в Берлине встречи Генерального секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР Э. Хонеккера и вице-президента Йеменской Арабской Республики А. Азиза Абделя Гани. Это решение отвечает чаяниям всех народов — отвести угрозу ядерной войны.

РЕЙГАН ОПРАВДЫВАЕТ ПОЛИТИКУ США

НЬЮ-ЙОРК. В ходе общей дискуссии на второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению выступил президент США Р. Рейган. Бель дом еще накануне речи заранее преподнес ее как «вклад администрации в дело мира». На самом деле выступление президента свелось к риторическим оправданиям политики США, направленной на подрыв разрядки.

Президент повторил выпады в адрес Советского Союза и других социалистических стран, а также те американские «идеи», которые по сути дела направлены на ликвидацию существующего стратегического равновесия и обеспечение односторонней преобладающей роли США. С одной стороны, Р. Рейган утверждал, что США «никогда не были «агрессорами», хотя, как известно, они на протяжении десяти лет на глазах всего мира вели агрессивную войну против вьетнамского народа.

Вопреки общезвестным фактам он пытался представить Советский Союз главным виновником гонимых вооружений, грубо искажал политику Советского Союза, прибегая к подтасовке данных и СССР и т. д. Он утверждал при этом, что США будто бы «проявляют одностороннюю сдержанность», а Советский Союз, как он выразился, «шел вперед и обладает ныне ядерными и обычными вооружениями, значительно превосходящими достаточную способность к сдерживанию».

С другой стороны, Р. Рейган стремился показать, что Соединенные Штаты сделали чуть ли не больше всех для устранения «угрозы ядерной катастрофы», нанесшей над жизнями всех народов». Однако все, что он мог предложить вниманию Генеральной Ассамблеи, оказалось всего лишь изложением прежних высказываний президента по ядерному оружию средней дальности в Европе, по ограничению стратегических вооружений и по проблеме ограничения и сокращения вооружений в Центральной Европе.

Большинство делегатов сессии было разочаровано тем, что Р. Рейган не сделал встречного шага в ответ на то, что Советский Союз взял на себя обязательство не применять первым ядерное оружие.

Остро критическую реакцию высказывания Р. Рейгана вызвали на страницах американской печати. «Было бы куда лучше, — пишет сегодня «Нью-Йорк таймс», — если бы Рейган также обязался не применять первым ядерное оружие, вместо того, чтобы позволить действиям вверху, которые являются частью обидливыми вооруженными силами НАТО в Европе генерала Ролдера публично заявлять о том, как тот и сделал, причем именно в тот день, когда Советский Союз огласил свое обязательство, — что он рекомендовал бы концепцию нанесения первыми ядерного удара».



В начале нынешнего года в Дели открылся Дом советской науки и культуры. Частые гости здесь общественные и политические деятели, члены парламента, юристы, врачи, рабочие и крестьяне, студенты и школьники.
НА СНИМКЕ: перед Домом советской науки, культуры и искусства в индийском Столце.
 Фотохроника ТАСС.

ПРОВОКАЦИОННЫЙ И БЛИЗОРУКИЙ КУРС

ВАШИНГТОН. Правящие круги США предприняли новый подход под эгидой разрядки, привнесенный еще более накалив международную обстановку и обострив советско-американские отношения. Группа конгрессменов-республиканцев внесла на рассмотрение палаты представителей законопроект, направленный на дальнейшее суживание деловых связей между СССР и США. В частности, он предусматривает запрет на кредитование федеральным правительством торговых сделок между советскими организациями и американскими компаниями и прекращение всякого делового сотрудничества с Советским Союзом.

Маскируя свои истинные подлинные цели, инициаторы этой затеи в духе «холодной войны» прибегают к беспардонной лжи. Они утверждают, будто торговля с Советским Союзом и кредитование отдельных сделок являются чуть ли не формой «субсидирования» советской экономики и «помощи» СССР. Непонятно, почему утверждения подобного рода являются самоубийством. Как подчеркивали в недавних публичных высказываниях президент Франклин Д. Миттеран и гонимы вооружений и избавление человечества от угрозы ядерной войны. И об этом хорошо известно официальному Вашингтону.

В письме, направленном Рейгану вице-президентом компании «Дженерал электрик» П. Питером, отмечался бесмысленность дискриминационных мер против СССР. Пролонгация торговых санкций, говорится в нем, обернется лишь выгодой для иностранных, но не американских фирм. П. Питер особо подчеркивает, что любые американские санкции не остановят и не сорвут сроки строительства газопровода Сибирь—Европа».

Е. СМЕРНОВ (АПН).

А. КНИГИН, комиссар областного студенческого отряда.

